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 תרגיל 7 – אלגברה ליניארית  83-110
להגיש בתרגיל בשבוע של 24-26.12
דטרמיננטות, הרעיונות העיקריים:

1. הדטרמיננטה מוגדרת על ידי שלושת התכונות ש 1) 
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, 2) החלפת שורות גורם להחלפת סימן, 3) וליניאריות בכל שורה.  חשוב: בכיתה 
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2.  אחרי דירוג  (מכפלת הצירים)
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3. שתי תכונות ראויות לציין: 
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4. "הנוסחה הגדולה" ל
[image: image8.wmf]det

 ניתן על ידי 
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 כאשר הסכום הוא על 
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.  כל מסכם משתמש בכל שורה וכל עמודה של 
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 בדיוק פעם אחת.   לחצי מהמסכמים יש סימן 
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 כאשר למטריצת התמורה המתאימה ל
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 ולחצי יש סימן 
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5. הגדרנו ה"קו-פקטור" 
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 כפול הדטרמיננטה הקטנה יותר שמדלג על השורה ה
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 היא המכפלה של כל שורה (כנ''ל עמודה) של 
[image: image24.wmf]A

 עם שורת (עמודה) הקו-פקטורים שלה.  
6. אם מגדירים את 
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7. נוסחת קרמר פותרת 
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 על ידי מנות כמו 
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 מסמן המטריצה שמתקבלת מ
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 אחרי שמחליפים העמודה ה
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8. הנפח של קופסה שבנויה מצלעות שהם השורות של 
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 הוא 
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תרגילים 

1. נתון מטריצה 
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2. אמת או שקר.  תנו סיבה אם נכון או דוגמה נגדית אם לא. 
a. 
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d. אם 
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 נקראת סימטרי בשיפוע) אז 
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3. מצאו את הדטרמיננטות של הסיבוב והשיקוף הנתון: 
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4. בשימוש פעולות שורה מצאו את הדטרמיננטות הבאות: 
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5. דירוג נותן הנוסחה הבאה:
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מצאו את הדטרמיננטות של 
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6. בשימוש "הנוסחה הגדולה" מצאו את הדטרמיננטות הבאות על ידי סכום של 
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 מסכמים.  האם השורות של המטריצות בלתי תלויות ליניאריות?  
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7. התרגיל הזה מציג בשתי דרכים ש
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a. איך אתם יודעים שהשורות תלויות ליניאריות?   
b. הסברו למה כל 
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8. הראו ש
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 הוא הדטרמיננטה הגדולה ביותר האפשרית למטריצה  
[image: image73.wmf]33

´

 שבנויה מ
[image: image74.wmf]1

-ים ו
[image: image75.wmf](

)

1

-

-ים.  השתמשו בנוסחה הגדולה.   
9.  מצאו את כל הקו-פקטורים עבור המטריצות הבאות ובנו מטריצת הקו-פקטורים 
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 לכל אחת.  מצאו 
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 על ידי נוסחת הקו-פקטורים.  
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10.  הדטרמיננטה 
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 הוא הדטרמיננטה של המטריצה ה
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a. מהם הדטרמיננטות 
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b. על ידי שימוש בקו-פקטורים מצאו יחס בין 
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11.   השתמשו בנוסחת קרמר (
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12.  מצאו את 
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 שמשתמשת בקו-פקטורים.  היעזרו בסימטריות של 
[image: image93.wmf]A

 בשמאלי:

[image: image94.wmf]210120

121030

012041

AA

-

éùéù

êúêú

=--=

êúêú

êúêú

-

ëûëû

. 

13.  נתון שכל האיברים של 
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 הם מספרים שלמים וש
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 הסבר למה כל האיברים ב
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 הם מספרים שלמים.  מצאו דוגמה 
[image: image99.wmf]22

´

.  
14.  מצאו את השטח של מקבילית שבנויה משני הצלעות 
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15.  הקודקודים של משולש הם 
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.  מה שטח המשולש?  (רמז: ציירו ציור.  שטח משולש הוא 
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 השטח של מקבילית מתאימה.)
16. למטריצת הדמרד 
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 יש שורות אורתוגונאליות.  הקופסה היא "על-קובייה"!  
מהו 
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